Caso N°1 IN42A
Un ingeniero(a) se titula de la Facultad a los 23 años y se dedica a la consultoría durante 2 años, emitiendo boletas de honorarios, sin preocuparse de la previsión cuando jubile.

Luego de esa época ingresa a una empresa de tradición como asalariado con una renta bruta de 60 UF (valor máximo para la cotización obligatoria en la AFP), por lo que cada mes tiene un descuento de un 10% que van a la cuenta de capitalización individual y un 1,5% por comisión de administración de la AFP.

La AFP proyecta que la rentabilidad media a largo plazo es de un 7% anual; considerando que la edad legal para jubilar para los hombres es de 65 años y de 60 años para las mujeres, determine lo siguiente (1.5 pto c/u):

Nota: 1 UF= $21.000

a) ¿Cuánto dinero acumulará en la cuenta cuando llegue a la edad legal para jubilar? Calcule dependiendo de su género (hombre o mujer).

b) ¿Cuál es la rentabilidad real de los aportes entregados a la AFP?

c) Si una compañía de seguros le ofrece una rentabilidad de un 4% anual para su jubilación, determine para una expectativa de vida de 20 años ¿cuánto sería el monto mensual a recibir?,  y si fuera una renta vitalicia? (es decir, expectativa de vida infinita).

d)   Si usted quiere jubilar en forma anticipada, deseando tener una jubilación por 20 años de un 75% de su renta actual, ¿a qué edad podría hacerlo?. Suponga que la rentabilidad de c) se mantiene.
